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VOTO
PROVA SEMISTRUTTURATA

Indicare se ciascuna affermazione € Vera o Falsa
1. Il discriminante di una equazione di secondo grado & dato da: A =b?* —4ac

2.1 numeri 2 e -2 sono soluzioni dell’equazione ~ X* —2=0

3.x= 2 ¢ soluzione dell’equazione 2X+1=X+1

4.1’equazione x* +4x+4=0 ha due soluzioni distinte in campo reale

5. Una equazione di secondo grado si dice spuria se ¢ priva del termine noto
6. L’equazione 2x* —2=0 ammette due soluzioni date da x=+ 1 e x=-1
7.L’equazione x =y rappresenta una retta

8. Una retta puo essere rappresentata da un’equazione del tipo; y=mx-+k
9. Le equazioni y=2x+1 e y=x +1 rappresentano due rette parallele

10. La retta di equazione y=2x passa per il punto O(0,0)

11. Il coefficiente angolare dellarettay =3x + 4 ¢ 4

12. Laretta di equazione y=2x —1 interseca 1’asse delle y nel punto ( 0,1)
13. La soluzione dell’equazione 5x —-10 =0 e x=2

14. La disequazione 7x < 0 € impossibile

15. La soluzione della disequazione x + 1 > 0 ¢ data dall’intervallo (1, o)
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Quiesiti a risposta multipla

1
1. La soluzione dell’equazione 3 x—1=0¢

a) x=0 b) x=1/3 c)x=3 dx=1

2. Lascomposizione del polinomio x* + 4 &:
a) X(x+4) b) (x+2)(x-2) ¢) non é scomponibile d) altro

3. Lascomposizione del polinomio x* +3x -4 &:
a) (x+3)(x-4) b) x(x +3+4) c) (x-2)° d) (x+4)(x-1)

4. |l valore della frazione

3 non si pud calcolare se:
X7 —4x

a)x=0 by x=4x=0 C)x=0x=2x=-2 d)x=2ex=-2

5. Le soluzioni dell’equazione x* +5x +6 = 0 sono:
a) x=5ex=6 b)x=-2ex=-3 ¢) nessuna soluzione  d) infinite soluzioni

6. Le soluzioni dell’equazione 2x*— X = 0 sono:
a) x=0ex=1/2 byx=1 c)x=-lex=2 d)x=1/2

7. L’equazione x*—5=+2x -5 &:
a) impossibile b) spuria C) pura d) completa

8. Laretta di equazione y = 2x e:
a) passante per (0,0) b) parallela all’asse x  ¢) parallela all’asse y ~ d)una retta generica

9. Ladisequazione 3x + 2 > 0 ha soluzione:
a)x<2/3 b) x > 2/3 C)x<-2/3 d) x>-2/3

10. Un’equazione di II grado completa ha una sola soluzione se:
a)A>0 b)A=0 C)A<O d) mai
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Risolvere i seguenti esercizi:
1. Trovare il punto di intersezione delle due rette di equazione:
y=3x-5 e y=2x
_ . i 3x-2
2. Trovare le soluzioni della seguente disequazione fratta: ﬁ >0
X —2X

3. Completa:
La retta di equazione 3x +Yy —2 = 0 ha coefficiente angolare m=................ ; interseca 1’asse y nel
punto di coordinate (...... eerens ) e I’asse x nel punto di coordinate (....;...... )

4. Trovare le soluzioni della seguente disequazione: x* + 10x —-11 >0

Griglia di valutazione:

Vero/falso | Risposta multipla | Risposta aperta

0,2 0,3 0 =esercizio non svolto o svolto erroneamente
0,5 = esercizio svolto parzialmente

1 = esercizio svolto completamente e
correttamente
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